

ଗୋଲୁବଣ୍ଡ ଅଡୁଆ

ସୁନାପ୍ରିୟ ଭାରତୀୟଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ଅର୍ଥନୀତିର ମୁଖ୍ୟସ୍ରୋତକୁ ଆଣି ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ସୂଚକକୁ ଆହୁରି ଗଠିକା କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର...

ଭାରତୀୟମାନେ ନିଜ ସଞ୍ଚୟର ଦିଗରେ ସୁନାପ୍ରିୟ କିଣାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ବିଷୟବିବର। ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ଭାରତୀୟଙ୍କ ସମ୍ପର୍କର ପରିମାପକ ଏହି ହଳଦିଆ ଧାତୁ ହୋଇଛି।

ଭାରତ ସରକାର ବିଭାଜନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଧାର୍ଯ୍ୟ ସାମାନ୍ୟତା ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ରଖିବା ପାଇଁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରୀୟ ସଞ୍ଚୟ ପାଇଁ (ଏନ୍-ଏସ୍-ଏସ୍-ଏସ୍) ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ସରକାର...

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କିନ୍ତୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସ୍ପଷ୍ଟୀକରଣ ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଏସ୍-ଏସ୍-ଏସ୍-ଏସ୍ ନିବେଶକମାନେ ୧୨% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁଧ ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ଅର୍ଥ ସଚିବଙ୍କ ଘୋଷଣା ମଧ୍ୟ ହସ୍ତ ଖସି କରୁଛି।

ସୁନାର ମୂଲ୍ୟ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି ସେଥିରେ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ବୃଦ୍ଧି ରହିବ, ଯାହା ଅର୍ଥନୀତିରେ ଉପଯୋଗ ହୋଇ ନ ପାରି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାରକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ।

ସମ୍ପାଦକୀୟ

୧୯୯୧ ଆଇନର ଗତିପଥ

ମହମ୍ମଦ ହିଫ୍ତୁଲ ରହମାନ

୧୯୪୭, ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରେ ଦେଶରେ ଧାର୍ଯ୍ୟକ ପାଠର ଛୁଟି ଯାହା ଥିଲା, ତାହା ଅବିକଳ ବକାୟ ରହିବ। ଏହାର ସ୍ୱରୂପ କିମ୍ବା ଚରିତ୍ରରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

୨୦୨୨ରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବାରାଣସୀର ଖାନବନ୍ଦା ମସଜିଦକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ବିବାଦ ମଧ୍ୟରେ ଶାହା ଇଦ୍ଦା ମସଜିଦ ଓ ସମ୍ବଲରେ ଶାହା ଜାମା ମସଜିଦ୍ ଦେଇ ରାଜସ୍ଥାନର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଆକମାର ଦରଘାରେ ଯାଇ ପହଞ୍ଚିଲାଣି।

ପାଇଁ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତ ଅନୁମତି ଦେଲେ ଏବଂ ଏହାକୁ ଆହୁରି ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ସମର୍ଥନ କଲେ। ଏହାକୁ ଚାଲେଖି କରି ୨୦୨୩ରେ ଯେତେବେଳେ ମସଜିଦ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଲେ, ସେତେବେଳେ ମାମଲା ନୂଆ ମୋଡ୍ ନେଇଥିଲା।

ଏଠାରେ ସମ୍ଭବ ମସଜିଦ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଘଟଣା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ। ମୁଗଲ ଯୁଗରେ ଏକ ମସଜିଦ୍ ଧ୍ୱସ୍ତ କରି ସେଠାରେ ଜାମା ମସଜିଦ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରି ୨୦୨୪ ନଭେମ୍ବର ୧୯ ତାରିଖରେ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତରେ ଆବେଦନ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା।



ଉତ୍ତମ ପୋଷଣ ହିଁ ଶିଶୁର ଜୀବନଧାରଣ ଓ ବିକାଶର ମୂଳଦୁଆ।

ଗଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖଣ୍ଡପାଠ ଆବେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର କୌଣସି ଅଦାଲତ ମସଜିଦ୍/ମସଜିଦ୍ ଫାକ୍ତାନ୍ତରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ନୂଆ ଆବେଦନକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ।

ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ଏହି ଆବେଶ ସାମ୍ବନ୍ଧରେ କିନ୍ତୁ ଏଭଳି ଆବେଦନମାନ ଦାଖଲ ହେବା ପଛର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ଚାହୁଁ ନାହିଁ। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତର ବିଶ୍ୱାସ ଅଇନକାରୀ ହୁଏତ ବାହାରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଆବେଦନ ପଛର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ଚାହୁଁ ନାହିଁ।

ଭାରତ ହେଉଛି ଏପରି ଏକ ଦେଶ, ଯେଉଁଠି ବିଭିନ୍ନ ଧର୍ମ, ଭାଷା, ଜାତି ଓ ବର୍ଗର ଲୋକ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସହାବସ୍ଥାନ କରନ୍ତି। ଶାନ୍ତି, ସଦ୍‌ଭାବନା, ଭାଇଭଉଣୀ ଓ ସହିଷ୍ଣୁତା ହେଉଛି ମୂଳମନ୍ତ୍ର। ଏହା ହିଁ ଆମ ଭାରତକୁ ବିଶ୍ୱରେ ନିଆରା ପରିଚୟ ଦେଇଛି।

ଲୁଚନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୯୪୩୧୮୩୪୦୨୫୫

ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ, ପରୀକ୍ଷା ଓ ପିତାମାତା

ଅଶ୍ରୁକ କୁମାର ଦାସ

ଏବେ ପରୀକ୍ଷା ଋତୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ସିବିଏସ୍‌ସ୍, ଆଇସିଏସ୍‌ସ୍ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟ ଚଳୁଛି।

ପ୍ରଥମେ, ଆଜିକାଲି ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ହେବ। ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଏକକରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଅଧ୍ୟୟନ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।

ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଯୁକ୍ତବିଶେଷରେ ଏହାର ସାହାଯ୍ୟ ନିଆ ଯାଇପାରେ। ବିତୀକ୍ଷଣ, ମୁଖ୍ୟ ବିଷୟ ଯଥା ଗଣିତ, ଇଂରାଜୀ, ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟ ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଯଥା - ପ୍ରଥମ ଭାଷା, ତୃତୀୟ ଭାଷା, ସାମାଜିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟକୁ ଅଣଦେଖା କରୁଛନ୍ତି।

ଅଭିଭାବକ ବିପଦଗାର ଅନ୍ୟତମ କାରଣ। ପାଠ ପଢ଼ା ଧାରାବାହିକ ଓ ନିରନ୍ତର ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଦୈନିକ ପାଠ ପଢ଼ା, ସାପ୍ତାହିକ, ପାଞ୍ଚିକ, ମାସିକ ପୂନଃପଠନ ଓ ଅଭ୍ୟାସ କରିବା ଦ୍ୱାରା

ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଏକପ୍ରକାର ଆଘାତ ଆସିଥାଏ। ଦୈନିକ ଅଭ୍ୟାସ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ଦିନ ରହିଛି। ଶ୍ରେଣୀକୋଠି ପାଠପଢ଼ା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ମହୋତ୍ସବ ଭଳି କାମ କରେ। କିନ୍ତୁ ପରିଚାପର ବିଷୟ, ଆଜିର ପିଲାମାନେ ଶ୍ରେଣୀକୋଠିର ମଧ୍ୟରେ ପାଠ ପଢ଼ା ଦୂରେ ଥାଇ, ଅନ୍ୟମନ୍ତ୍ର ରହିବା ସହିତ ଅନ୍ୟ ପିଲାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପାଠ ପଢ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ।

ଅଧ୍ୟାପକ ପିଲା ମଧ୍ୟ ହୋମୱାର୍କ ବା ନ୍ୟସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପକାଇ ରଖନ୍ତି। ଯାହା ଫଳରେ ପାଠ ପଢ଼ାରେ ପଛୁଆ ରହିଯାନ୍ତି। ଏହି ଧାରା ବକାୟ ରହିଲେ ତାହା ଏକ ବୋଧସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇଯାଏ। ଆଜିର କାମ ଆଜି ପାରି ଦେବା ବୁଦ୍ଧିମାନର କାମ। ଏହି ମନ୍ତ୍ର ପ୍ରତି ପିତାମାତା, ଅଭିଭାବକ, ଶିକ୍ଷକଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପ୍ରାୟତଃ ଦେଖାଯାଉଛି ଯେ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ଅଭ୍ୟାସ କାର୍ଯ୍ୟ, ନମୁନା ଅଭ୍ୟାସ, ବିଗତ ବର୍ଷର ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡ଼ିକ ଅଭ୍ୟାସ କରିବାରେ ଅବହେଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରନ୍ତି। ଏହି ସବୁକୁ ନିୟମିତ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ, ପରୀକ୍ଷାରେ ସଫଳତାର ସହିତ ଉତ୍ତର ଦେବା ସମ୍ଭାବନା ରହେ।

ସୁସମ୍ପାଦନ ଶରୀର ପାଇଁ ନିହାତି ପ୍ରୟୋଗନ। ସାଧାରଣତଃ କୈଶୋର ଅବସ୍ଥାରେ ଶରୀରର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ପିଲାମାନଙ୍କର ପୁଷ୍ଟିକର ସବୁଜିବ ଆହାର ପ୍ରତି ପିତାମାତା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ବାଞ୍ଛନୀୟ। ଆହାର ସହିତ ନିଦ୍ରା ମଧ୍ୟ ଶରୀର ଓ ମନରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବ ପକାଇ ଥାଏ। ରାତ୍ରି ଉତ୍ତମରେ ରହି ପାଠପଢ଼ା ଉପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତି।

ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନ-ଉତ୍ତର ପରିଚାଳନା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ। କେଉଁ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଲେଖିବା ପାଇଁ କେତେ ସମୟ ଲାଗିବ ଏବଂ କେଉଁ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ପ୍ରଥମେ ଲେଖିବା ଆବଶ୍ୟକ ତାହା ଜାଣିବା ଦରକାର। ବିଶେଷକରି ମାତୃଭାଷା ଓ ତୃତୀୟ ଭାଷାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ସମୟ ଅଭାବ ହୁଏ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ଆସେ। ଦୀର୍ଘଉତ୍ତରମୂଳକ ପ୍ରଶ୍ନ ଓ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରଶ୍ନର ରାତ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତର ରହି ପାଠପଢ଼ିବା ପ୍ରତିକ୍ଷା ଭୋଗସମୟରେ ଉଠି ପାଠ ପଢ଼ିଲେ ଦେଖା ମନ ରହିଥାଏ।

ଠାକୁରାଣୀ(ଯାଜପୁର), ମୋ: ୯୯୩୮୩୭୩୦୭୫

ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଶ୍ରୀଲୋକନାଥ

ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ପୂଜା ପୂର୍ବରୁ ନେବା ପାଇଁ ଭୁଲିଗଲେ। କିଛି ଦୂର ଗଲା ପରେ ମୁଁ କଥା ମନେ ପଡ଼ିବାରୁ ସେ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ମୁଁ ବିଚାରି ଶ୍ରୀରାମ ପାଇଁ ପଠାଇଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଯେତେବେଳେ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ବିଚାରି ଶ୍ରୀରାମ ପାଇଁ ପଠାଇଲେ ନାହିଁ।

ତା' ପରେ ସେ ଶର ମୁନରେ ତାଡ଼ି ମୁଁ ବିଚାରି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କୁ ଶିବଙ୍କ ଧ୍ୟାନଧାରଣାରେ ଏବେ ମନୁ ଥିଲେ ଯେ ଲାଭ ପକ ତାଙ୍କୁ ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ପରି ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଲା। ତେଣୁ ସେ ଲାଭ ପକିବୁ ବୋଲି ଲିଙ୍ଗ ରୂପେ ସ୍ଥାପନା କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କଲେ।

ଶିବ ଲିଙ୍ଗରେ ପୁଷ୍ପ ଶୁଣା କରୁଥିବା ବେଳେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଚିନ୍ତା କଲେ ପ୍ରଭୁ ଶିବଙ୍କୁ କିଛି ସୁଦର୍ଶନ ଅଳଙ୍କାର ଲାଗିଲେ ସେ ଆହୁରି ସୁନ୍ଦର ଦିଶନ୍ତେ। ଏଣୁ ସେ ନିଜ ହାତରୁ ସୁଦର୍ଶନ ମୁଦ୍ରିକା ବାହାର କରି ଶିବ ଲିଙ୍ଗରେ ଲାଗି କରିଦେଲେ। କିନ୍ତୁ ପୂଜା ସରିବା ପରେ ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ି

ଚେଷ୍ଟା କରି ମଧ୍ୟ ବିପଦ ହେଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଲାଗି ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ଯେତେବେଳେ ଧାରାଧାର ରକ୍ତ ବୋହିବାକୁ ଲାଗିଲା। ସେ ତତ୍ତ୍ୱକ୍ଷଣରେ ଭାଇଙ୍କ ପାଖକୁ ଚାଲି ଯାଇ ସମସ୍ତ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଜଣାଇଲେ। ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ପାଖକୁ ଯାଇ ଆସି ଶିବଙ୍କୁ ପ୍ରଣିପାତ କରି ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ଦୋଷ କ୍ଷମା କରିଦେବା ପାଇଁ ସେ ସେବା କରି ମୁଁ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତି ମୋର ଆନୁଗତ୍ୟ ପ୍ରତିପାଦନ କରିପାରିବି। ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର କହିଲେ, 'ମହାଦେବ! କଳିଯୁଗରେ ମୁଁ ନାମାଚଳଧାମରେ ଜଗନ୍ନାଥ ରୂପେ ଆରାଧିତ ହେବି। ସେତେବେଳେ



ଲେଖା ଓ ଲୋକମତ ପାଇଁ: sakalaeditorial@gmail.com

ଦୈନିକ 'ସକାଳ' ଓ ଏହାର ବିଶେଷ ଅଧିପତ୍ତି, ପତ୍ରିକା ଆଦିରେ ପ୍ରକାଶିତ ଆଲୋଚନା ଉଦ୍ଧୃତି, ତଥ୍ୟ, ମତାମତ, ବିଶେଷଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲେଖକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିକସ୍ତ। ସେଥିପାଇଁ 'ସକାଳ' କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ।

Advertisement for THE SAKALA newspaper, including contact information for news, circulation, and advertisements.

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱଚ୍ଛ



ଧଉଳିରେ ବହୁଛି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ କୋଳାହଳ

ଜମୁଛି ବଣଭୋଜି ଆସର; ଆଗୁଆ ପିଣ୍ଡି ବୁକିଂ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨(ସମିପ): ଶୀତ ଦିନ। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁ। ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ଧଉଳି ଆସୁଛନ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟଟକ। ଅବସର ସମୟ ବିତାଇବାକୁ, ନିଜେ କିଛି ସମୟ ପୁଣି ପରିଜନକ ସହ ନିତିଦିନିଆ ଜୀବନରୁ ଦୂରସ୍ୱର କାଢ଼ି କଟେଇବାକୁ। ଏହି କ୍ରମରେ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଠିକି ରାଜଧାନୀର ସବୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ଓ ଐତିହାସିକ ସ୍ଥଳକୁ ବୁଲିବାକୁ ଧଉଳିରେ ବହୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ଧଉଳିରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଧଉଳିରେ ବହୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପହଞ୍ଚିଛି। ଶୀତ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସହ ସହରବାସୀମାନେ କିଏ ପରିବାର ସହ ତ ଆଉ କେହି ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ସହ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ସେଇପାରି ମଜା ନେଉଛନ୍ତି। ଏହା ସାଙ୍ଗରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ବିଶେଷକରି କୋଳାହଳ, ବିହାର, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ରାଜସ୍ଥାନର ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସମାଗମ ଅଧିକ ରହୁଛି। ଏହାସହିତ ନିଜଟି ଧଉଳି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିସର ଓ ଶାନ୍ତି ପାର୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ଧଉଳି ପିଣ୍ଡି ବୁକିଂରେ ମଧ୍ୟ ବଣଭୋଜି ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ ଆସର ଜମୁଛି। ଏଥିପାଇଁ ଆଗୁଆ ପିଣ୍ଡି ବୁକିଂ ମଧ୍ୟ ହେଉଛି। ପ୍ରତି ପିଣ୍ଡି ପିଛା ୫୦୦ରୁ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ପଟୋଗ୍ରାଫରକୁ ସୁହାଇଛି ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁ

ଅନ୍ୟ ଦିନସ୍ୱତ୍ୱରେ ନିରାଶ ହେଉଥିବା ପଟୋଗ୍ରାଫରକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁ ରୋଜଗାରରେ ଭଲ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି। ଏହି ନିରୋଧରୁ ଫେବୃଆରା ମାସ

ଯାଏଁ ଧଉଳିକୁ ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସୁଥିବାରୁ ପଟୋଗ୍ରାଫରଙ୍କ ଚାହିଦା ବଢ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ସକାଳ ୧୦ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଯାଏଁ ସେମାନେ ଧଉଳିଠାରେ ବସି ରହୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ପୋନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟବହାର ବଢ଼ିଥିବାରୁ ପଟୋଗ୍ରାଫରଙ୍କ ଚାହିଦା ସ୍ୱଳ୍ପ କମିଥିବାବେଳେ କେବଳ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁରେ ହିଁ ତାଙ୍କ ଚାହିଦା ଅଧିକ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ପାଖାପାଖି ୧୫ରୁ ୨୦ ଜଣ ପଟୋଗ୍ରାଫର ଧଉଳିରେ ରହୁଛନ୍ତି। ପଟୋ ପ୍ରାଣ କରିବାକୁ ସାଇଲ୍ ଅନୁଯାୟୀ ପଟୋ ପିଛା ୨୦ରୁ ୪୦ ଟଙ୍କା ଲୋକଙ୍କୁ ସୁହାଇଲା ଭଳି ରହିଛି। ଏନେଇ ପଟୋଗ୍ରାଫର ସୁରକ୍ଷା କୁହନ୍ତି, ଅନ୍ୟ ଦିନ ଅପେକ୍ଷା ଏହି ଋତୁରେ ଭଲ ବୁକିଂପାଇଁ ମିଳେ।

ନିରାଶ କରୁଛି ପାର୍କ ସମସ୍ୟା

ଡିସେମ୍ବର ଆରମ୍ଭରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ ବଢ଼ିବା ସହ ପାର୍କ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଛି। ଏନେଇ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସମେତ ଆଖପାଖ ସ୍ଥାନରୁ ବଣଭୋଜି କରିବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଲୋକ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ନ ଥିବାବେଳେ ଲୋକ ମନଇଚ୍ଛା ଗାଡ଼ି ରଖିଦେଇ ତାଳି ଯାଉଛନ୍ତି। ପଲ୍ଲୀରେ ଗାଡ଼ି କାଢ଼ିବା ଓ ଆଣିବାରେ ସମସ୍ୟା ଉଠୁଛନ୍ତି ଲୋକ। ଏହା ସହ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ କେହି ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଶିଶୁଙ୍କୁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବଣ୍ଟନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨(ସମିପ): ଆସିବ। ଯେଉଁଠିକି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କର ମହତ୍ତ୍ୱ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହେଲୁମେଟ୍ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଉତ୍କଳ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବ୍ୟକ୍ତି, ଚିତ୍ରାଳକ, ସାଧାରଣଜ୍ଞାନ, ଏକକ ସଂପଦ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିନ୍ନତା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିଭାଗ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ଶନିବାର ଉତ୍କଳ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ସଂଘଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଭିନ୍ନତା ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ଦାସକ ରାଉତରାୟ, ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ଲେଖା ମିଶ୍ର ଓ ଭିନ୍ନତା ବିଭାଗର ସମସ୍ୟା ବେହେରା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷା ଓ ଉନ୍ନତିକରଣକୁ ଆଧାର କରି ସାଧନା ଏବଂ ସଫଳତାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଚାଲିଲେ ନିଜ ଭିତରେ ପୂର୍ଣ୍ଣତା

ଜଳବାୟୁ ଓ ପରିବେଶ ନ୍ୟାୟ କର୍ମଭେଦନ ସନ୍ଧି 'ବିଗିଡ଼ି ଗଲାଣି ପୃଥିବୀର ଜଳଚକ୍ର'



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨(ସମିପ): ଏକ ସମ୍ପର୍କିତ ସମ୍ମାନ କର୍ମକ୍ରମରେ ପୋରମ୍, ସେକ୍ସର ପର୍ ଲୁଲମେଟ୍ କଣ୍ଠସ୍ତ ଓ ଲୋହିଆ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜଳବାୟୁ ଓ ପରିବେଶ ନ୍ୟାୟ କର୍ମଭେଦନ ସନ୍ଧି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇ ଗ୍ରୀନ୍‌ପିସ୍ ଏନଭିରନମେଣ୍ଟ ଟ୍ରଷ୍ଟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ପରିବେଶବିତ୍ ସୌମ୍ୟ ଦତ୍ତ ଦୁର୍ଦ୍ଦିଆର ଜଳଚକ୍ର କିପରି ବିଗିଡ଼ି ଗଲାଣି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପୃଥିବୀର ପତନାମୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଭାରେ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାକ୍ତନ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ବିନାୟକ ରଥ, ବ୍ରହ୍ମପୁରର ପ୍ରଫେସର ସୁଧାଋ ରାଉତ, ପ୍ରଫେସର ସୁଧର ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ପ୍ରଫେସର ଜୟକୃଷ୍ଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ଦେଶରେ ଚାଲିଥିବା ଅବାରିତ ଖଣି ଖନନ ଓ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ବାବଦରେ ଦର୍ଶାଇ ଏହାକୁ ନ ରୋକିଲେ ପୃଥିବୀର ଜଳଚକ୍ର କିପରି ବିଗିଡ଼ି ଗଲାଣି ବିଶିଷ୍ଟ ପରିବେଶବିତ୍ ତଥା ଗ୍ରୀନ୍ ନୋଭେଲ

ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ

'ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ନିଜକୁ ସମର୍ପିତ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨(ସମିପ): ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଏବଂ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂସଦର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜୟଦେବ ଭବନଠାରେ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ



ଭିତ୍ତିଭାଗକୁ ପୁନର୍ନିର୍ମିତ କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଦହୁଡ଼ିଆ ଉଦ୍ୟମର ତୁଳନା ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଆରମ୍ଭରେ ଅତିଥିମାନେ ଓଡ଼ିଶାର ବରପୁତ୍ର ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କ ପଟୋଗ୍ରାଫିଂ ପୁସ୍ତକାଳୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସରୋଜ କୁମାର ସାମଲ ସାଗତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଶିଶୁଙ୍କୁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷା ଓ ଉନ୍ନତିକରଣକୁ ଆଧାର କରି ସାଧନା ଏବଂ ସଫଳତାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଚାଲିଲେ ନିଜ ଭିତରେ ପୂର୍ଣ୍ଣତା

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶବ୍ଦ କ୍ରମ ପୁସ୍ତକ ଗୁଣ୍ଡାମେଣ୍ଟ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରେକ୍ଷଣ ପାରାଡ଼ାଇଜ୍

ଯାଁକା, ୧୭।୧୨(ସମିପ): ରାଧାରତନପୁର ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଶବ୍ଦ କ୍ରମ ପୁସ୍ତକ ଗୁଣ୍ଡାମେଣ୍ଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରେକ୍ଷଣ ପାରାଡ଼ାଇଜ୍ ଜର୍ଣ୍ଣା, ଉତ୍କଳ ଶ୍ରେଣୀକୁ ହରାଇ ପାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିଛି। ପ୍ରେକ୍ଷଣ ପାରାଡ଼ାଇଜ୍ ଜର୍ଣ୍ଣା ଟାଲିକେଡ଼ିକର ସାହାଯ୍ୟରେ ୭-୬ ରୋଲ୍‌ରେ ଜର୍ଣ୍ଣା ଉତ୍କଳ ଶ୍ରେଣୀକୁ ହରାଇଛି। ଖେଳର

ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧର ୨୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଉତ୍କଳ ଶ୍ରେଣୀ ଦଳର ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ରାୟ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ୍ ଦେଇ ଦଳକୁ ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ଥିତିରେ ରଖିଥିଲେ। ଖେଳର ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧର ୫୧ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ପ୍ରେକ୍ଷଣ ପାରାଡ଼ାଇଜ୍ ଦଳର ସୁନିଲ ମୁର୍ମୁ ପେନାଲ୍‌ଟି ସର୍ ମାରି ଦଳକୁ ସମାନ ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଖେଳର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଉ କେହି କାହାରିକୁ ଗୋଲ୍ ଦେଇପାରି ନ ଥିଲେ। ଶେଷରେ ଟାଲିକେଡ଼ିକର ପକ୍ଷେ ଅଧିକାଂଶ କରାଯାଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ରାଜୁ ମହାନ୍ତି, ବିଦେଶୀ ନାଏକ, ରିଗିଶ୍ କାନି ଓ ଅନନ୍ଦ ନାଏକ। ବୁଧବାର ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟୋଜିତ ଖେଳ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଶବ୍ଦ କ୍ରମ ପୁସ୍ତକ ଗୁଣ୍ଡାମେଣ୍ଟରେ ଉତ୍କଳ ଦଳର ପରାସ୍ତ ହେଉଛି।

'ସକାଳ'ର ଚତୁର୍ଥ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ମାରାଥନର ପୃଷ୍ଠପୋଷକମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାସମ୍ମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨(ସମିପ): ଦୈନିକ 'ସକାଳ'ର ଚତୁର୍ଥ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗଣକ୍ରୀଡ଼ାରେ ବିଶେଷ କିଶୋରୀଙ୍କ ସହ ପରିଶ୍ରମ ବୟସ୍କ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ନିଜକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବାର ବାଣୀ ବାଣ୍ଟିଛନ୍ତି। ମାରାଥନ ସମୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଶାନ୍ତୁଆ ସକାଳରେ ମଞ୍ଜରୀ ଦେବୀ କ୍ୟାମ୍ପଗାଲ ଏକାଡେମୀ ଆଣ୍ଡ ନର୍ସିଂ କଲେଜ୍, ନବଜ୍ୟୋତି କଲେଜ୍, ସେକ୍ସ୍ଟିଆନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆଇଡିପି ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍, ଶ୍ରୀ ବିନାୟକ କ୍ଲବ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଆଣ୍ଡ କନ୍‌ସେପ୍ଟ୍ ସ୍କୁଲ୍, କମଳା ନେହରୁ ମହାତ୍ମା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କୁପିଟର ସ୍ମାରକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବିପ୍ ସ୍ୱପ୍ନାସାଧିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଓମ୍‌ପେଡ଼ର କର୍ମଚାରୀ, ଗାନ୍ଧୀ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଆର୍ଡ଼ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଆଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜ୍‌ମେଣ୍ଟ (ଗିଡିମ୍)ର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ସାହର ସହ ପାଦରେ ପାଦ ମିଶାଇ ଚାଲିଛନ୍ତି। ଡିଏସି ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାଲକର୍ଣ୍ଣ କ୍ଲବ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଟ କଢ଼ାଇ ଉତ୍ସାହ ବଢ଼ାଇଛି। ଶିଶୁ ଉଦନ ଛକରୁ ଏକାମ୍ର ହାତରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହସାଇଛି ଓ ନରାଇଛି। ଓଲିଉଡ଼ କୁଳନ୍ଦ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ତାଙ୍କ ଗୁପ୍ତ ସହ ଆଗାମୀ ସିନେମା ଖଇଲ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ବହୁ ରୋଚକ କଥା କହି ଉତ୍କଣ୍ଠା ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆଗକୁ ଆସୁଥିବା ରେବତୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ଶୀତଳ ପାତ୍ର ଓ ଗୁପ୍ତ, ମିଶିରି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ବିକାଶ ଓ ରୂପାକୁ ଏବଂ ହିରୋର ଲାକେଶ ପାଢ଼ୀ ଓ ଶୁଭ୍ରତା ପଣ୍ଡା ନିଜର ଆଗାମୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ୟକ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ମଞ୍ଜରୀ ଦେବୀ କଲେଜ୍ କ୍ୟାମ୍ପଗାଲ ଏକାଡେମୀ ଆଣ୍ଡ ନର୍ସିଂ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା କୋମ୍ପା ଦାସ



କୁପିଟର ସ୍ମାରକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଶେକ ସିଂ



ଶ୍ରୀ ବିନାୟକ କ୍ଲବ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଆଣ୍ଡ କନ୍‌ସେପ୍ଟ୍ ସ୍କୁଲ୍‌ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଏବଂ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ



ସେକ୍ସ୍ଟିଆନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କୁ ଅଭିଶେକ ମିଶ୍ର



ଓମ୍‌ପେଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର



ଗାନ୍ଧୀ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଆର୍ଡ଼ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଆଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜ୍‌ମେଣ୍ଟ (ଗିଡିମ୍) ଏବଂ କନ୍‌ସେପ୍ଟ୍ ସ୍କୁଲ୍‌ର ଅଭିଶେକ ମିଶ୍ର



ବିପ୍ ସ୍ୱପ୍ନାସାଧିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ସୌମ୍ୟ ଦତ୍ତ

